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KI sieht spektakulär aus, 
bringt aber im Unternehmen 

nur wenig Nutzen.

Unternehmen, die KI nicht 
nutzen, haben keine Zukunft.

51%

KI gefährdet die Existenz 
unseres

Unternehmens.

31%

24%

23%

KI wird unser Geschäftsmodell
verändern.

2024: 48%

2024: 46%
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Wie würden Sie das Herkunftsland des KI-Anbieters einordnen?

Basis: Alle Unternehmen (n=604) | Quelle: Bitkom Research 2025

88%

der Unternehmen geben an, 

dass das Herkunftsland

des KI-Anbieters für sie 

wichtig ist. 

bevorzugt kommt nicht in Fragekommt in Frage



49% 
Sehr hoher 
Aufwand

56%

Der AI Act schafft mehr Nachteile als 

Vorteile für deutsche Unternehmen.
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Förderung deutscher KI-Anbieter

Reformierung des AI Acts

Besserer Zugang zu Daten

Förderung von KI-Forschung

Investitionen in KI-Recheninfrastruktur

Förderung des KI-Einsatzes in Verwaltung und Behörden

Förderung des KI-Einsatzes in der Wirtschaft

Förderung von KI-Startups

Förderung von KI-Talenten

Die Regierung sollte keinen Fokus auf KI legen

Wie die Politik KI voranbringen soll

Basis: Alle Unternehmen (n=604) | Mehrfachnennungen möglich | Quelle: Bitkom Research 202515

Was sollte die Bundesregierung tun, um KI in Deutschland voranzubringen?

37%

Europa sollte, wie in den 

USA aktuell diskutiert wird, 

für 10 Jahre auf neue KI-

Regeln verzichten, um die 

europäische Wirtschaft im 

globalen Wettbewerb 

zu stärken.



https://aidaq.berlin/
https://aidaq.berlin/
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